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MINISTRUL ADMINISTRAŢIEI ŞI INTERNELOR A PARTICIPAT LA DESCHIDEREA 

OFICIALĂ A ACŢIUNII „LITORAL- 2005”. Prezent la deschiderea oficială a acţiunii „LITORAL – 
2005”, ministrul Administraţiei şi Internelor, Vasile BLAGA, a cerut efectivelor M.A.I. angajate în 
această misiune să dovedească o conduită corectă şi civilizată în toate împrejurările şi să manifeste 
deplină solicitudine faţă de cetăţeni. În această acţiune sunt angrenaţi peste 1000 de  poliţişti şi 
jandarmi, care vor asigura ordinea publică în staţiunile de pe litoral pe perioada sezonului estival, 
alături de 200 de studenţi ai Academiei de Poliţie „Alexandru Ioan Cuza ” şi 300 de elevi ai şcolilor de 
agenţi de poliţie şi de subofiţeri jandarmi. 

Prezent azi, 4 iunie a.c, în Municipiul Constanţa, ministrul Vasile Blaga a analizat, împreună cu 
toţi factorii cu răspunderi în domeniul ordinii şi siguranţei publice, concepţia de acţiune „LITORAL – 
2005” şi a trecut în revistă personalul şi mijloacele tehnice angajate în această misiune. La şedinţa de 
analiză au mai participat prefectul judeţului Constanţa, Dan CULEŢU, precum şi primari ai localităţilor de 
pe litoral. 

 Ministrul Administraţiei şi Internelor a mai solicitat personalului M.A.I. să conlucreze eficient cu 
administraţia publică locală, să-şi îndeplinească cu profesionalism şi răspundere atribuţiile, astfel încât să se 
ridice la înălţimea aşteptărilor cetăţenilor, transformând Acţiunea ,,LITORAL – 2005” într-o reuşită. 
 Fotografii de la acest eveniment vor putea fi accesate pe site-ul oficial al M.A.I. (www.mai.gov.ro) 
duminică, 5 iunie a.c., la rubrica „Evenimente/Arhivă/Foto”. De asemenea, acestea vor fi transmise 
ziariştilor acreditaţi pe lângă M.A.I. pe adresa de e-mail. 

 
 
 

Bucureşti,  4 iunie 2005 
 

 

DOCUMENTAR - „LITORAL – 2005” 
privind  

măsurile de ordine publică luate de către structurile Ministerului Administraţiei şi Internelor pentru 
sezonul estival 2005 

      
 

Aşa cum  reiese din analiza  situaţiei operative înregistrate în sezonul estival 2004, în această 
perioadă se evidenţiază un fenomen infracţional complex şi dinamic, cu elemente evidente de organizare şi 
profesionalizare a mediilor infracţionale, constituite din grupuri de infractori specializaţi în furturi din 
locurile de cazare, din şi de autoturisme, înşelăciuni, tâlhării, cerşetorie, proxenetism şi prostituţie.  

Toate acestea impun prezenţa unui număr mai mare de forţe de ordine în zonele turistice, pentru a 
descuraja prezenţa şi acţiunea persoanelor cu preocupări infracţionale de felul celor menţionate mai sus. 

În acest sens, în perioada sezonului estival Poliţia Română în colaborare cu Jandarmeria Română 
vor acţiona cu efective sporite, în vederea asigurării unui climat de ordine  şi siguranţă civică în staţiunile 
turistice, acesta  constituind o condiţie de bază pentru dezvoltarea şi creşterea prestigiului turismului 
românesc. 

Astfel, în perioada sezonului estival 2005, peste 1000 de  poliţişti şi jandarmi vor asigura climatul 
de ordine şi siguranţă publică în staţiunile de pe litoral. Acestora li se vor adăuga 200 de studenţi ai 
Academiei de Poliţie „Alexandru Ioan Cuza ” şi 300 de elevi ai şcolilor de agenţi de poliţie şi de subofiţeri 
jandarmi. 

http://www.mai.gov.ro


Îndeplinirea măsurilor şi executarea acţiunilor vor fi asigurate de către cele două instituţii ale 
Ministerului Administraţiei şi Internelor conform planurilor de cooperare încheiate la nivel judeţean, 
respectiv “Planul cadru de cooperare între Inspectoratul General al Poliţiei Române şi Inspectoratul 
General al Jandarmeriei Române pentru îndeplinirea unor misiuni de menţinere a ordinii publice, 
pentru prevenirea şi descoperirea infracţiunilor în staţiuni montane şi pe traseele turistice din zona 
acestora, precum şi pe litoralul Mării Negre, în Delta Dunării ori în staţiuni balneare sau alte zone de 
interes operativ”, conform competenţelor legale ce revin fiecărei structuri implicate.  

Dintre măsurile întreprinse, menţionăm: 
 - verificarea pensiunilor şi locurilor de alimentaţie publică destinate turismului rural şi a celor din 
zona litoralului, împreună cu reprezentanţi ai autorităţilor publice locale şi ai serviciilor descentralizate, ce 
au atribuţii în domeniul turismului şi pe linia protecţiei consumatorului; 
 - dinamizarea măsurilor de verificare şi supraveghere în locurile unde vor fi organizate manifestări 
culturale şi sportive la care se anticipează prezenţa unui public numeros, pentru prevenirea violenţelor şi  a 
actelor de vandalism; 
 - intensificarea activităţilor specifice menţinerii unui climat corespunzător de ordine publică şi 
siguranţă civică pe litoralul Mării Negre şi îndeosebi în zonele de plajă şi localităţile turistice; 

- prezenţa activă, la vedere, a poliţiştilor şi jandarmilor, în uniformă adecvată şi cu mijloacele din 
dotare (după caz – câine de însoţire, motociclete, autoturisme, biciclete), cooperarea acestora cu alte 
structuri destinate să acţioneze pentru asigurarea ordinii şi siguranţei publice, în zona de responsabilitate; 
 - atragerea, în continuare, a localnicilor şi turiştilor, în spijinul poliţiştilor şi jandarmilor, prin 
amplificarea relaţiilor de colaborare, şi creşterea contribuţiei acestora în activitatea de prevenire a faptelor 
antisociale, în scopul eficientizării acţiunilor specifice forţelor de ordine publică; 

- consolidarea parteneriatului, realizat în anii anteriori, cu administraţiile publice locale, 
conducerile unor instituţii, complexe turistice şi organizaţii neguvernamentale, în vederea stăpânirii 
situaţiei operative şi cunoaşterii activităţilor persoanelor predispuse la încălcarea legii, pentru rezolvarea, în 
comun, a unor probleme ce pot leza atât interesele turiştilor, cât şi a localnicilor; 
 - intensificarea controalelor în locurile şi mediile frecventate de străini, prin modalităţi care să nu 
afecteze sejurul turiştilor, pentru depistarea străinilor cu şedere ilegală, declaraţi indezirabili şi a celor 
urmăriţi general ori internaţional; 
 - valorificarea operativă a informaţiilor obţinute în cazul identificării călăuzelor, transportatorilor 
şi găzduitorilor de străini intraţi ilegal în ţară, din localităţile turistice dispuse în zonele de frontieră; 
 - intensificarea controalelor specifice în zonele turistice, în special la unităţile de cazare, pentru 
verificarea modului cum sunt respectate normele legale referitoare la înregistrarea străinilor şi transmiterea 
fişelor de anunţare la poliţie. 

Prin  Strategia Ministerului Administraţiei şi Internelor de realizare a  ordinii şi siguranţei 
publice pentru creşterea siguranţei cetăţeanului şi prevenirea criminalităţii stradale, au fost făcute 
următoarele delimitări în ceea ce priveşte activitatea de asigurare şi menţinere a ordinii publice: 
 - Poliţia - menţine ordinea şi siguranţa publică pe teritoriul localităţilor urbane şi rurale, asigură 
prevenirea şi combaterea criminalităţii stradale, prin organizarea de dispozitive de ordine şi siguranţă 
publică cu efective specializate;  

- Jandarmeria - asigură ordinea publică la întruniri şi manifestaţii (mitinguri, marşuri, 
demonstraţii, procesiuni, acţiuni de pichetare, promoţionale, comerciale, activităţi cultural-artistice, 
sportive, religioase, comemorative, cele ocazionate de vizite oficiale),  intervine şi restabileşte ordinea 
publică la nivel naţional pe timpul desfăşurării manifestărilor publice, sportive sau a altor activităţi cu 
participarea unui public numeros, şi participă alături de poliţie la  menţinerea ordinii şi siguranţei publice, 
în staţiunile montane şi de pe litoral, în Delta Dunării sau în alte zone de interes operativ. 

 Având în vedere aceste prevederi legislative, în scopul asigurării unui climat corespunzător de 
ordine şi siguranţă publică, la nivelul celor două instituţii s-au constituit echipe manageriale care vor 
coordona şi conduce acţiunile specifice.  

Astfel, în judeţul Constanţa va funcţiona, în perioada 01.06-15.09.2005, grupul de coordonare 
format din inspectorul şef al IPJ Constanţa, adjuncţii acestuia, inspectorul şef al IJJ Constanţa, şeful 
Grupării Mobile de Jandarmi Constanţa, şeful IJPF Constanţa, câte un reprezentant al Inspectoratului 
General al Poliţiei Române şi al Inspectoratului General al Jandarmeriei Române, care se va reuni 
săptămânal şi va evalua eficienţa activităţilor desfăşurate în săptămâna precedentă. 

De asemenea, la IPJ Constanţa se va constitui un compartiment de monitorizare şi analiză a 
fenomenului infracţional, care va realiza evaluarea zilnică a fenomenului infracţional, pe baza notelor de 



evenimente furnizate de structurile implicate în acţiune. Acest grup analizează şi procesează informaţiile şi 
transmite unităţilor date referitoare la cauzalitatea fenomenului infracţional, moduri de operare, zone în 
care se concentrează anumite genuri de fapte, pentru a fi folosite de şefii de unităţi  la adaptarea 
dispozitivelor de ordine publică şi luarea altor măsuri operative. 
 Activitatea de prevenire şi pregătire antiinfracţională a populaţiei se va realiza prin: 
 - elaborarea de pliante cu caracter informativ-preventiv pentru hoteluri, staţii şi mijloace de 
transport pentru atenţionarea cetăţenilor români sau străini, asupra situaţiei infracţionale şi a diferitelor 
metode de acţiune a elementelor infracţionale, a măsurilor recomandate pentru a nu cădea victime acestora, 
precum şi informaţii asupra efectului nociv al consumului de droguri astfel: 

- 2.000 de pliante în trei limbi străine de circulaţie internaţională, conţinând şi telefoanele de 
urgenţă 112 şi 955; 

- 3.000 de fluturaşi conţinând sfaturi utile antiinfracţionale privind furturile de şi din autoturisme; 
- 2.000 de pliante şi 500 de broşuri care cuprind informaţii referitoare la efectele dăunătoare ale 
consumului de droguri asupra organismului uman (difuzate cu prioritate în staţiunile frecventate 
preponderent de tineri); 

- 700 de pliante conţinând sfaturi şi telefoane utile pentru siguranţa cetăţeanului; 
- realizarea unor fluturaşi cu caracter informativ-preventiv în care să se regăsească serviciile 

oferite prin numărul unic 112, precum şi informarea populaţiei cu privire la telefoanele puse la dispoziţie 
şi a adreselor unităţilor de poliţie, pentru sesizarea oricăror fapte de natură antisocială sau infracţională; 

- publicarea în presa centrală şi locală şi difuzarea pe posturile radio şi TV  a unor materiale 
informativ-preventive; 

- montarea cu precădere pe traseele de viteză (experimental) de manechini poliţişti şi alte mijloace 
de prevenire a depăşirii vitezei legale a participanţilor la traficul rutier. 

În cadrul activităţii de asigurare şi menţinere a ordinii şi siguranţei publice, zonele de patrulare 
vor fi clar delimitate şi vor avea în vedere cuprinderea distinctă a plajelor şi falezelor, pe de o parte, cât şi a 
locurilor de cazare şi străzilor din interiorul staţiunilor. 

Poliţia va organiza în toate staţiunile patrule pe biciclete, formate din agenţi de poliţie, care vor 
lucra în două schimburi, în zonele care permit deplasarea, stabilite în funcţie de starea infracţională, 
configuraţia terenului, aglomeraţie etc. În cadrul dispozitivelor de menţinere a ordinii publice vor fi 
organizate patrule mixte cu poliţişti femei, care vor acţiona pe timpul zilei în zonele cu concentrare mare 
de turişti; de asemenea, în funcţie de starea infracţională şi de configuraţia teritoriului vor fi constituite 
patrule cu câini de însoţire şi antidrog.  
 La fiecare unitate de poliţie se vor constitui echipe de cercetare şi triere, pe trei schimburi, 
formate din poliţişti cu experienţă, din cadrul poliţiei judiciare, care vor prelua  toate persoanele 
depistate, efectuând verificările şi cercetările ce se impun, în funcţie de situaţie. 
 Totodată, la fiecare unitate se vor constitui echipe de cercetare la faţa locului, pentru rezolvarea 
operativă a sesizărilor privind comiterea de fapte penale şi alte evenimente deosebite care impun deplasarea 
acestora. 
La nivelul Institutului de Criminalistică va fi pregătită o echipă operativă care va asigura, la solicitare, 
cercetarea la faţa locului, în cazuri de incendii, explozii sau alte evenimente cu pericol  social deosebit. 

Referitor la circulaţia pe drumurile  publice, Serviciul de poliţie rutieră din Inspectoratul de 
Poliţie al Judeţului Constanţa va fi sprijinit cu forţe de către Direcţia Poliţiei Rutiere. Va fi suplimentat  
numărul  agenţilor de poliţie rutieră, al motocicletelor şi al autospecialelor dotate cu aparatură video de 
supraveghere a traficului şi măsurare a vitezei de deplasare a autovehiculelor, prin detaşare de la unităţile 
teritoriale de profil. 
 În această perioadă, la fiecare sfârşit de săptămână, cu sprijinul Unităţii Speciale de Aviaţie a 
Ministerului Administraţiei şi Internelor, se vor monitoriza dispozitivele de circulaţie asigurate de 
serviciile judeţene Argeş, Dâmboviţa, Giurgiu, Ilfov, Prahova, Ialomiţa, Călăraşi şi Constanţa pe reţeaua 
drumurilor naţionale A1, A2, DN1, DN2A şi DN3A, care colectează şi, ulterior, concentrează traficul din 
ţară spre Litoral şi zonele turistice de pe Valea Prahovei.  

Totodată, Unitatea Specială de Aviaţie a M.A.I. va asigura permanent un elicopter, pe Litoralul 
Mării Negre, care va realiza patrularea aeriană şi supravegherea traficului  rutier pe principalele tronsoane 
care  fac legătura între staţiunile turistice. 

Se vor lua măsuri suplimentare pentru asigurarea ordinii şi liniştii publice în staţiile C.F.R. şi pe 
trenurile de călători. Astfel, în staţiile C.F. Eforie Nord şi Sud, Costineşti şi Neptun, unde nu 



funcţionează posturi de poliţie T.F., iar afluenţa de turişti este ridicată, vor fi amplasate dispozitive de 
ordine permanente. 

Staţiile de cale ferată şi trenurile de călători ce converg spre Litoral vor fi patrulate în sistem 
releu interjudeţean şi interregional, iar pe distanţa Constanţa - Mangalia - în sistem regional. 
 Pentru combaterea infracţiunilor cu violenţă, a furturilor de bagaje şi de la călători, în staţiile 
C.F. şi pe trenurile de călători, la nivelul subunităţilor judeţene de poliţie transporturi vor fi constituite 
echipe de prindere în flagrant. 
 Împreună cu conducerile societăţilor de transport feroviar vor fi stabilite măsuri comune 
pentru optimizarea activităţilor preventive (asigurarea iluminatului în staţiile C.F. şi pe 
trenurile de călători, combaterea călătoriei frauduloase etc) precum  şi pentru  suplimentarea 
organelor de control pe trenurile ce converg spre litoral. 
În acţiunile de pe litoral vor fi implicate şi forţe de intervenţie speciale aparţinând Poliţiei Române, pentru 
cazurile deosebit de grave, când se impune acţiunea în forţă. 

Se vor institui două puncte de staţionare a echipelor de intervenţie: CONSTANŢA – care va 
asigura zona cuprinsă între Năvodari şi Eforie Sud – şi SATURN – care va asigura zona cuprinsă intre 
Costineşti şi Vama Veche. 

Pe linie pirotehnică, activitatea va fi asigurată de către grupa pirotehnică a IPJ Constanţa. 
Pentru combaterea infracţiunilor de natură judiciară se vor constitui  echipe mixte, formate din 

poliţişti cu experienţă de la formaţiunile de investigaţii criminale şi ordine publică, care să acţioneze în 
zonele aglomerate pentru prinderea în flagrant a autorilor de tâlhării stradale, furturi din buzunare, 
poşete, genţi etc., furt de şi din auto, înşelăciuni prin modurile de operare „maradona” şi „şmen”, 
prostituţie-proxenetism etc. 

Având în vedere concluziile desprinse din analiza situaţiei operative înregistrate la nivelul anului 
2004, precum şi în primele patru luni ale anului curent, în  sezonul estival 2005, se va acţiona cu prioritate 
pentru combaterea traficului şi consumului de droguri, urmărindu-se identificarea  obiectivelor, locurilor 
si mediilor de interes operativ, supravegherea elementelor semnalate cu preocupări infracţionale, venite din 
alte zone ale ţării sau din străinătate si  prinderea în flagrant a dealerilor de droguri. 

Pe baza concluziilor rezultate din analiza situaţiei operative, a datelor si informaţiilor obţinute pe 
plan local cat si a celor furnizate de structurile antidrog de la nivel central si teritorial, pe litoralul Marii 
Negre, se vor organiza acţiuni operative, pentru identificarea şi prinderea in flagrant a grupurilor de 
distribuitori de droguri sub coordonarea procurorilor din cadrul D.I.I.C.O.T., respectiv S.I.I.C.O.T 
Constanta. 

Pentru combaterea infracţiunilor de natură economică şi pentru protecţia consumatorilor, 
Poliţia va dezvolta cooperarea cu alte instituţii cu atribuţii în domeniu. 

În îndeplinirea atribuţiilor specifice, Poliţia de investigare a fraudelor va asigura cooperarea inter-
instituţională cu: 

- Garda Financiară şi Direcţiile de Control şi Inspecţie Fiscală din cadrul Direcţiilor Generale 
ale Finanţelor Publice locale; 
- Autoritatea Naţională pentru Protecţia Consumatorului; 
- Ministerul Muncii şi Protecţiei Sociale – Inspectoratele Teritoriale de Muncă; 
- Oficiul Român pentru Drepturile de Autor; 
- Autoritatea Naţională pentru Turism – Direcţia de Autorizare şi Control; 
- Direcţia pentru Sănătate Publică; 
- Autoritatea Rutieră Română 
- Corpul de Control al Primăriilor Locale; 
- Direcţia de Autorizări din Ministerul Finanţelor Publice. 

Vor fi iniţiate şi realizate acţiuni  comune, ce se vor desfăşura îndeosebi în unităţile de alimentaţie 
publică şi turism, complexe comerciale şi zone de agrement, asupra mijloacelor de transport, precum şi în 
locurile de depozitare şi distribuţie a mărfurilor în scopul protejării populaţiei de activităţile ilicite.  
 Efectivele Poliţiei Române vor asigura menţinerea ordinii publice în următoarele localităţi şi 
staţiuni: Năvodari, Techirghiol, Eforie Nord, Mangalia şi Limanu -Vama Veche - 2 Mai. Jandarmeriei 
Române îi revin în competenţă municipiul Constanţa şi staţiunile Mamaia, Eforie Sud, Costineşti, Neptun-
Olimp, Jupiter, Cap Aurora, Venus şi Saturn. 

În perioada sezonului estival 2005, şi efective ale altor structuri ale Ministerului Administraţiei şi 
Internelor vor fi angajate în misiuni specifice, potrivit domeniului de competenţă, în scopul asigurării unui 
climat corespunzător de ordine şi siguranţă publică. 



Astfel, Poliţia de Frontieră va intensifica activităţile de supraveghere şi control a frontierei de stat 
a României şi va asigura măsurile necesare pentru desfăşurarea unui trafic fluent şi civilizat la punctele de 
trecere a frontierei. 
 Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă va acţiona, prin inspectoratele din judeţele cu 
zone turistice, pentru acordarea de asistenţă tehnică de specialitate societăţilor comerciale şi de turism în 
domeniul prevenirii incendiilor, pentru controlul aplicării reglementărilor privind apărarea împotriva 
incendiilor, precum şi pentru verificarea şi actualizarea planurilor de protecţie şi intervenţie în situaţii de 
urgenţă. 
  

 
Bucureşti, 3 iunie 2005 
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  REZULTATELE OBŢINUTE DE CĂTRE LUCRĂTORII   MINISTERULUI 
ADMINISTRAŢIEI ŞI INTERNELOR ÎN DOMENIUL ORDINII ŞI SIGURANŢEI PUBLICE ÎN 
ULTIMELE 24 DE ORE. În executarea misiunilor ce  le revin în domeniul ordinii şi siguranţei 
publice,  lucrătorii Ministerului Administraţiei şi Internelor au înregistrat în ultimele 24 de ore, 
192 evenimente, astfel:   

1. POLIŢIA ROMÂNĂ: s-au înregistrat 89 evenimente, dintre care 6 de natură economico-
financiară şi 35 de natură judiciară. În acţiunile şi controalele specifice organizate în scopul combaterii 
fenomenului infracţional, au fost prinşi 121 infractori şi 11 urmăriţi general. Totodată, cadrele Poliţiei 
Rutiere au constatat 31 infracţiuni la regimul circulaţiei rutiere, fiind înregistrate 13 accidente de 
circulaţie, soldate cu 5 morţi şi 11 răniţi grav.          

2. INSPECTORATUL GENERAL AL JANDARMERIEI ROMÂNE:    s-au executat, în 
intervalul menţionat, peste 310 misiuni de menţinere şi asigurare a ordinii publice şi au fost aplicate 235 
sancţiuni contravenţionale, în valoare de peste 445 milioane lei. Totodată, aproximativ 8.640 jandarmi 
au asigurat paza la 1.184 obiective de interes deosebit, iar 417  jandarmi au executat misiuni de pază şi 
intervenţie la conductele de transport produse petroliere, pe tronsoane totalizând peste 755 km.      

3. POLIŢIA DE FRONTIERĂ: au fost aplicate 240 sancţiuni contravenţionale în valoare de 
aproximativ 240 milioane lei şi au fost ridicate, în vederea confiscării, bunuri în valoare de peste 2 
miliarde lei. Unui număr de 2.560 cetăţeni români nu li s-a permis ieşirea din ţară, iar în baza 
acordurilor de readmisie, 121 cetăţeni români au fost returnaţi din diferite ţări.     

4. INSPECTORATUL GENERAL PENTRU SITUAŢII DE URGENŢĂ: s-a intervenit la 79 
evenimente, dintre care 21 incendii, iar în 31 de cazuri s-a acordat asistenţă medicală de urgenţă. De 
asemenea, s-au executat 15 misiuni pentru înlăturarea efectelor inundaţiilor.  

 
Bucureşti, 2 iunie 2005 
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TRANSPARENŢĂ DECIZIONALĂ. Având în vedere dispoziţiile Legii nr. 52/2003 privind 

transparenţa decizională în administraţia publică, Ministerul Administraţiei şi Internelor este 
profund interesat în participarea activă a cetăţenilor la luarea deciziilor administrative şi în procesul 
de elaborare a proiectelor de acte normative.  

Astfel, Ministerul Administraţiei şi Internelor supune dezbaterii publice proiectul Hotărârii 
Guvernului pentru aprobarea Regulamentului de aplicare a Legii nr. 143/2000 privind prevenirea şi 
combaterea traficului şi consumului ilicit de droguri, cu modificările şi completările ulterioare. 

 



Textul actului normativ amintit este afişat şi poate fi consultat pe pagina de Internet a 
instituţiei noastre: www.mai.gov.ro, precum şi la sediul D.I.R.P., din str. Mihai Vodă nr.17 sector 5, 
Bucureşti.  
 
  

* 

* * 

 

Sugestiile şi opiniile persoanelor interesate cu privire la acest proiect,  supus dezbaterii 
publice, sunt aşteptate până luni, 13 mai 2005, la adresa de e-mail: legislatie@mai.gov.ro sau la 
următoarea adresă poştală: str. Domniţa Anastasia nr. 1, sector 5, Bucureşti.  
 

 
Bucureşti, 2 iunie 2005 

 
BULETIN  INFORMATIV 

 

 MINISTRUL ADMINISTRAŢIEI ŞI INTERNELOR PARTICIPĂ LA CONSILIUL J.A.I.  
Ministrul Administraţiei si Internelor, Vasile BLAGA, participă, începând de astăzi,  la Consiliul 
J.A.I. (Justiţie şi Afaceri Interne) care are loc astăzi şi mâine la Luxemburg. România şi Bulgaria 
participă pentru prima dată, ca observatori, la acest tip de reuniune, ca urmare a semnării, la 
sfârşitul lunii aprilie, a Tratatului de Aderare la Uniunea Europeană. 
 Consiliul J.A.I. a început sub semnul respingerii de către Franţa şi Olanda, prin referendum, a 
proiectului de tratat constituţional, însă toţi participanţii au subliniat, referindu-se la implicaţiile rezultatelor 
acestor consultări populare, faptul ca Uniunea Europeană merge mai departe şi instituţiile sale continuă să 
funcţioneze. 

 Temele discutate până la această oră au fost: propunerea de decizie-cadru referitoare la mandatul 
european de obţinere a probelor pentru strângerea de obiecte, documente şi date în vederea utilizării 
acestora în cadrul procedurilor, precum şi evaluarea transpunerii deciziei-cadru privind aplicarea 
mandatului european de arest, teme importante pentru statele membre, dar şi pentru România, în contextul 
eforturilor de combatere a criminalităţii organizate şi a terorismului.  

Având în vedere complexitatea acestor teme, ca şi  diversitatea de puncte de vedere exprimate de 
către statele membre, soluţionarea celor două probleme va reveni viitoarei preşedinţii a Consiliului Uniunii, 
care va fi asigurată de Marea Britanie. 
 În continuare, vor fi abordate teme precum: propunerea de decizie-cadru referitoare la lupta 
împotriva rasismului şi xenofobiei; comunicarea Comisiei către Consiliul şi Parlamentul European privind 
„Programul Haga: Cele zece priorităţi pentru următorii cinci ani – un parteneriat pentru reînnoire în spaţiul 
european al libertăţii, securităţii şi justiţiei”; terorism - punerea în aplicare a planului de acţiune; 
propunerea de decizie a Consiliului privind acordarea CEPOL a statutului de organism al Uniunii 
Europene. 

 
Bucureşti, 2  iunie 2005 

  
COMUNICAT 

 
 

 În urma informaţiilor apărute în mass-media privind acuzaţiile aduse şefului Serviciului Informaţii 
şi Protecţie Internă Hunedoara, de către prefectul judeţului Hunedoara, Cristian Vladu,  referitoare la 
proferarea de ameninţări prin mesaje telefonice scrise, conducerea Ministerului Administraţiei şi 
Internelor a dispus efectuarea de verificări de către o comisie constituită în acest sens.  

http://www.mai.gov.ro
mailto:legislatie@mai.gov.ro


 La încheierea activităţilor desfăşurate de către această comisie, vom da publicităţii concluziile 
cercetării.  

 
Bucureşti,  1 iunie 2005 

 
COMUNICAT 

 
În perioada 9-20 mai a.c., un colectiv de ofiţeri din cadrul Corpului de Control al ministrului 
Administraţiei şi Internelor a efectuat un control tematic la Direcţia Poliţiei de Frontieră Giurgiu şi 
structurile componente. Verificarea a vizat activităţile desfăşurate şi rezultatele obţinute în 2004 şi 
trimestrul I al anului în curs, inclusiv modul în care sunt cunoscute şi puse în practică angajamentele 
circumscrise clauzei specifice de salvgardare. În urma controlului ministrul Vasile Blaga a aprobat 
următoarele măsuri: 

Eliberarea din funcţie a unui număr de opt ofiţeri cu funcţii de conducere, în conformitate cu 
prevederile art.22, pct.7 din Legea nr. 360/2002 privind Statutul poliţistului, cu modificările ulterioare, 
pentru deficienţe manifestate în exercitarea activităţilor manageriale, de control şi coordonare a 
personalului din subordine, după cum urmează: 

1. Cms. Barna Valeriu, şef al Biroului Control şi Investigaţii al D.P.F.Giurgiu;  

2. Cms.şef Tulitu Costel, şef al I.J.P.F. Dolj;   

3. Cms. Perişoreanu Gheorghe, prim-adjunct al şefului I.J.P.F. Dolj; 

4. Cms. Alexandrescu Paul, prim-adjunct al şefului I.J.P.F. Olt;   

5. Cms.şef Onulescu Ion, prim-adjunct al şefului I.J.P.F. Teleorman;  

6. Cms.şef Apostu Mişu, prim-adjunct al şefului I.J.P.F. Giurgiu; 

7. Cms.şef Neagu Lucian, şef Birou Combatere Infracţionalitate Transfrontalieră, pentru perioada 
cât a desfăşurat activităţi în calitate de adjunct şef Sector Poliţie de Frontieră Giurgiu şi şef Birou  
Combatere Infracţionalitate Transfrontalieră; 

8. Cms.şef Burcuş Vergică, prim-adjunct al şefului I.J.P.F. Călăraşi.  

Ofiţerii urmează să fie numiţi în funcţii corespunzătoare gradului şi pregătirii lor profesionale. 

Totodată, faţă de unsprezece ofiţeri şi agenţi din cadrul D.P.F. Giurgiu au fost dispuse măsuri de 
sancţionare disciplinară, de la ,,atenţionare” până la ,,diminuarea drepturilor salariale pentru funcţia 
îndeplinită cu 20% pe o perioadă de trei luni”. 

După o perioadă de şase luni, toate cadrele sancţionate disciplinar vor fi reevaluate şi în funcţie de 
evoluţia profesională şi de performanţele realizate se va dispune cu privire la statutul lor profesional. 

De asemenea, în cazul a trei ofiţeri din aceeaşi unitate se efectuează cercetări administrative sub 
aspectul neîndeplinirii condiţiilor legale de acordare a compensaţiei de chirie. 

În prezent se întocmesc acte premergătoare ce urmează a fi declinate Parchetului de pe lângă Curtea de 
Apel Craiova în legătură cu încadrarea juridică privind distrugerea unor documente întocmite cu ocazia 
prinderii în flagrant, la data de 29.01.2004, a două persoane ce intenţionau să pescuiască pe Dunăre cu 
două setci şi o plasă monofilament, a căror deţinere este interzisă de lege. 

La data de 6 mai a.c., cms.şef Guşatu Vasile, şeful D.P.F.Giurgiu, a solicitat eliberarea din funcţia 
deţinută din motive personale, în prezent desfăşurându-şi activitatea la I.G.P.F., pe o funcţie 
corespunzătoare pregătirii. 

 
 
   

 
 



 
Bucureşti,  1 iunie 2005 

 
 

BULETIN INFORMATIV 
 

 
          MINISTRUL ADMINISTRAŢIEI ŞI INTERNELOR PARTICIPĂ LA CONSILIUL J.A.I.  
Ministrul Administraţiei şi Internelor, Vasile Blaga, va participa la Consiliul JAI (Justiţie şi Afaceri 
Interne) care va avea  loc la Luxemburg în perioada 2-3 iunie a.c. 

Agenda reuniunii pune accentul pe elemente de cooperare poliţienească (inclusiv lupta împotriva 
terorismului) şi de cooperare judiciară în materie penală, printre punctele importante ce vor fi dezbătute 
enumerându-se: 

 
Ø Propunerea de decizie-cadru referitoare la mandatul european de obţinere a probelor pentru 

strângerea de obiecte, documente şi date în vederea utilizării acestora în cadrul procedurilor; 
Ø Propunerea de decizie-cadru referitoare la lupta împotriva rasismului şi xenofobiei; 
Ø Evaluarea transpunerii deciziei-cadru privind aplicarea mandatului european de arest; 
Ø Comunicarea Comisiei către Consiliu şi Parlamentul European privind „Programul Haga: Cele zece 

priorităţi pentru următorii cinci ani – un parteneriat pentru reînnoire în spaţiul european al libertăţii, 
securităţii şi justiţiei”; 

Ø Terorism - punerea în aplicare a planului de acţiune; 
Ø Propunerea de decizie a Consiliului privind acordarea CEPOL a statutului de organism al Uniunii 

Europene. 
Intervenţia ministrului român al Administraţiei şi Internelor la Consiliul J.A.I. va face referire la 

Planul de Acţiune al Programului Haga - transpunerea în practică a recomandărilor prevăzute de acest 
document comunitar, cu trimitere la cooperarea deplină cu EUROPOL şi EUROJUST, securizarea 
frontierelor, combaterea criminalităţii transnaţionale organizate şi reprimarea ameninţărilor teroriste. 

De asemenea, delegaţia Ministerului Administraţiei şi Internelor va participa, în data de 2 iunie, în 
localitatea Schengen, la festivităţile organizate cu prilejul aniversării a 20 ani de la semnarea Acordului 
Schengen, a 15 ani de la semnarea Convenţiei de aplicare a  Acordului Schengen şi a 10 ani de la intrarea 
în vigoare a Convenţiei, documente care au fost la originea deschiderii frontierelor interne ale statelor 
membre ale Uniunii Europene şi au creat un vast spaţiu al liberei circulaţii pentru cetăţenii europeni.  
 
   

Bucureşti, 1 iunie 2005 

BULETIN INFORMATIV 
 

„CONFERINŢA DE JOI.” Direcţia Informare şi Relaţii Publice continuă  seria 
manifestărilor culturale denumite generic „Conferinţa de JOI”, manifestări subscrise programului de 
dezvoltare a parteneriatului „MINISTERUL ADMINISTRAŢIEI ŞI INTERNELOR ŞI 
SOCIETATEA CIVILĂ”. 

Conferinţa de joi, 2 iunie a.c., îl are ca invitat pe Victor SOCACIU, cantautor, cunoscut realizator 
şi producător de emisiuni TV şi al unor festivaluri de muzică folk. 

 
 *  

*  * 
 

 Jurnaliştii acreditaţi pe lângă Ministerul Administraţiei şi Internelor sunt invitaţi să participe la 
această activitate, care va avea loc la Centrul de Presă din strada Domniţa Anastasia nr. 1 (Cupolă), 
sectorul 5, Bucureşti, ora 16.00. 

 
 



 

Bucureşti, 1 iunie 2005 
  
 

BULETIN INFORMATIV 
 

  REZULTATELE OBŢINUTE DE CĂTRE LUCRĂTORII   MINISTERULUI 
ADMINISTRAŢIEI ŞI INTERNELOR ÎN DOMENIUL ORDINII ŞI SIGURANŢEI PUBLICE ÎN 
ULTIMELE 24 DE ORE. În executarea misiunilor ce  le revin în domeniul ordinii şi siguranţei 
publice,  lucrătorii Ministerului Administraţiei şi Internelor au înregistrat în ultimele 24 de ore, 
270 evenimente, astfel:   

1. POLIŢIA ROMÂNĂ: s-au înregistrat 133 evenimente, dintre care 19 de natură economico-
financiară şi 43 de natură judiciară. În acţiunile şi controalele specifice organizate în scopul combaterii 
fenomenului infracţional, au fost prinşi 109 infractori şi 12 urmăriţi general. Totodată, cadrele Poliţiei 
Rutiere au constatat 46 infracţiuni la regimul circulaţiei rutiere, fiind înregistrate 25 accidente de 
circulaţie, soldate cu 9 morţi şi 21 răniţi grav.          

2. INSPECTORATUL GENERAL AL JANDARMERIEI ROMÂNE:    s-au executat, în 
intervalul menţionat, peste 370 misiuni de menţinere şi asigurare a ordinii publice şi au fost aplicate 193 
sancţiuni contravenţionale, în valoare de aproximativ 400 milioane lei. Totodată, peste 8.600 jandarmi 
au asigurat paza la 1.173 obiective de interes deosebit, iar 420  jandarmi au executat misiuni de pază şi 
intervenţie la conductele de transport produse petroliere, pe tronsoane totalizând peste 755 km.      

3. POLIŢIA DE FRONTIERĂ: au fost aplicate 239 sancţiuni contravenţionale în valoare de 
aproximativ 40 milioane lei şi au fost ridicate, în vederea confiscării, bunuri în valoare de peste 410 
milioane lei. Unui număr de 2.424 cetăţeni români nu li s-a permis ieşirea din ţară, iar în baza 
acordurilor de readmisie, 54 cetăţeni români au fost returnaţi din diferite ţări.     

4. INSPECTORATUL GENERAL PENTRU SITUAŢII DE URGENŢĂ: s-a intervenit la 103 
evenimente, dintre care 35 incendii, iar în 36 de cazuri s-a acordat asistenţă medicală de urgenţă.  

 

                                                

Bucureşti, 31 mai 2005 
 

BULETIN INFORMATIV 
 
 

INVITAŢIE. Sâmbătă, 4 iunie a. c., în prezenţa ministrului Administraţiei şi Internelor, 
Vasile BLAGA, în Municipiul Constanţa va avea loc deschiderea oficială a acţiunii „LITORAL – 
2005”, la care vor participa peste 1000 de  poliţişti şi jandarmi.  

În perioada sezonului estival, aceştia vor asigura ordinea publică în staţiunile de pe litoral, alături 
de 200 de studenţi ai Academiei de Poliţie „Alexandru Ioan Cuza ” şi 300 de elevi ai şcolilor de agenţi de 
poliţie şi de subofiţeri jandarmi. 

Cu această ocazie, va fi prezentată concepţia de acţiune „LITORAL – 2005” şi vor fi trecute în 
revistă, de către ministrul Administraţiei şi Internelor, personalul şi mijloacele tehnice angajate în această 
acţiune. 

* 

* * 

Jurnaliştii acreditaţi pe lângă Ministerul Administraţiei şi Internelor sunt  invitaţi să participe la 
călătoria de presă care va fi organizată cu acest prilej de către Direcţia Informare şi Relaţii Publice 
sâmbătă, 4 iunie a.c. 



Pentru înscriere, cei interesaţi sunt rugaţi să se adreseze Serviciului Comunicare Publică al 
M.A.I., până joi 2 iunie a. c. ora 14.00, la tel. 310.30.72 sau 313.04.23. 

Persoană de contact: comisar  Mitroiu Gabriel.  

  

           Bucureşti, 31 mai 2005 

 

BULETIN INFORMATIV 

 

INVITAŢIE. Miercuri, 1 iunie a.c.,  ora 11.00, la Centrul de presă al instituţiei noastre, din 
strada Domniţa Anastasia nr. 1 (Cupolă), sectorul 5, Bucureşti, se va desfăşura o conferinţă de presă la 
care vor participa  doamna comisar de poliţie Margareta FLEŞNER – director adjunct al Institutului 
de Cercetare şi Prevenire a Criminalităţii  şi comisar-şef de poliţie Dumitru JIANU– director adjunct 
al Direcţiei Poliţiei Rutiere din cadrul Inspectoratului General al Poliţiei Române. 

   
* 

*  * 
 

Jurnaliştii acreditaţi pe lângă Ministerul Administraţiei şi Internelor sunt invitaţi să participe la 
această activitate. 

 
 

Bucureşti, 31 mai 2005 
  
 

BULETIN INFORMATIV 
 

  REZULTATELE OBŢINUTE DE CĂTRE LUCRĂTORII   MINISTERULUI 
ADMINISTRAŢIEI ŞI INTERNELOR ÎN DOMENIUL ORDINII ŞI SIGURANŢEI PUBLICE ÎN 
ULTIMELE 24 DE ORE. În executarea misiunilor ce  le revin în domeniul ordinii şi siguranţei 
publice,  lucrătorii Ministerului Administraţiei şi Internelor au înregistrat în ultimele 24 de ore, 
223 evenimente, astfel:   

1. POLIŢIA ROMÂNĂ: s-au înregistrat 122 evenimente, dintre care 7 de natură economico-
financiară şi 38 de natură judiciară. În acţiunile şi controalele specifice organizate în scopul combaterii 
fenomenului infracţional, au fost prinşi 143 infractori şi 12 urmăriţi general. Totodată, cadrele Poliţiei 
Rutiere au constatat 57 infracţiuni la regimul circulaţiei rutiere, fiind înregistrate 20 accidente de 
circulaţie, soldate cu 2 morţi şi 20 răniţi grav.          

2. INSPECTORATUL GENERAL AL JANDARMERIEI ROMÂNE:    s-au executat, în 
intervalul menţionat, peste 330 misiuni de menţinere şi asigurare a ordinii publice şi au fost aplicate 176 
sancţiuni contravenţionale, în valoare de 332 milioane lei. Totodată, peste 8.700 jandarmi au asigurat 
paza la 1.174 obiective de interes deosebit, iar 387  jandarmi au executat misiuni de pază şi intervenţie la 
conductele de transport produse petroliere, pe tronsoane totalizând peste 755 km.      

3. POLIŢIA DE FRONTIERĂ: au fost aplicate 274 sancţiuni contravenţionale în valoare de 
aproximativ 70 milioane lei şi au fost ridicate, în vederea confiscării, bunuri în valoare de peste 200 
milioane lei. Unui număr de 2.148 cetăţeni români nu li s-a permis ieşirea din ţară, iar în baza 
acordurilor de readmisie, 20 cetăţeni români au fost returnaţi din diferite ţări.     

4. INSPECTORATUL GENERAL PENTRU SITUAŢII DE URGENŢĂ: s-a intervenit la 69 
evenimente, dintre care 24 incendii, 3 acţiuni de descarcerare, iar în 15 de cazuri s-a acordat asistenţă 
medicală de urgenţă. De asemenea, au continuat misiunile pentru înlăturarea efectelor inundaţiilor în 
judeţele: Caraş-Severin, Hunedoara, Olt, Maramureş, Timiş şi Teleorman. 

 



Bucureşti, 30 mai 2005 
  

BULETIN INFORMATIV 
 

  
 MINISTRUL VASILE BLAGA SOLICITĂ MĂSURI PENTRU PREVENIREA UNOR NOI 
PAGUBE ÎN JUDEŢELE ARGEŞ ŞI VÂLCEA. Ministrul Administraţiei şi Internelor, Vasile Blaga, a 
solicitat astăzi Ministerului Industriei şi Comerţului să dispună măsuri urgente pentru eliminarea surselor 
de risc existente în localităţile Aninoasa (judeţul Argeş) şi Ocnele Mari (judeţul Vâlcea), pentru a 
preîntâmpina producerea unor distrugeri în aceste zone. “Trebuie să învăţăm că e mai bine să prevenim 
aceste situaţii, decât să fim nevoiţi să intervenim după producerea lor”, a declarat ministrul Vasile Blaga, 
în cadrul şedinţei Comitetului Naţional pentru Situaţii de Urgenţă, desfăşurată astăzi la sediul M.A.I. 
 Sursa de risc este reprezentată de alunecările de teren provocate de exploatările miniere care au 
funcţionat în cele două localităţi, fiind necesare intervenţii urgente în vederea evitării producerii unor 
distrugeri. 
 Ministrul Vasile Blaga a solicitat de asemenea ca orice situaţie asemănătoare, care reprezintă o 
sursă de risc, să fie comunicată cu rapiditate Comitetului Naţional pentru Situaţii de Urgenţă, pentru a putea 
fi dispuse măsurile necesare. 
 În cadrul şedinţei de astăzi a Comitetului Naţional pentru Situaţii de Urgenţă a fost prezentată o 
informare privind măsurile întreprinse în perioada 16 - 30 mai pentru înlăturarea consecinţelor inundaţiilor 
şi evaluările financiare pentru acoperirea pagubelor produse. Evaluarea definitivă a acestor pagube va fi 
prezentată de fiecare minister până marţi, 31 mai a.c. 
 Comitetul Naţional pentru Situaţii de Urgenţă a decis, de asemenea, continuarea solicitării de 
ajutoare de la Centrul de Monitorizare şi Informare al Uniunii Europene şi de la Centrul Euro-Atlantic de 
Coordonare a Răspunsului în Caz de Dezastre. 

 
 

Bucureşti, 30 mai 2005 
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  REZULTATELE OBŢINUTE DE CĂTRE LUCRĂTORII   MINISTERULUI 
ADMINISTRAŢIEI ŞI INTERNELOR ÎN DOMENIUL ORDINII ŞI SIGURANŢEI PUBLICE ÎN 
ULTIMELE 24 DE ORE. În executarea misiunilor ce  le revin în domeniul ordinii şi siguranţei 
publice,  lucrătorii Ministerului Administraţiei şi Internelor au înregistrat în ultimele 24 de ore, 
180 evenimente, astfel:   

1. POLIŢIA ROMÂNĂ: s-au înregistrat 106 evenimente, dintre care 2 de natură economico-
financiară şi 30 de natură judiciară. În acţiunile şi controalele specifice organizate în scopul combaterii 
fenomenului infracţional, au fost prinşi 94 infractori. Totodată, cadrele Poliţiei Rutiere au constatat 47 
infracţiuni la regimul circulaţiei rutiere, fiind înregistrate 22 accidente de circulaţie, soldate cu 6 morţi şi 
22 răniţi grav.          

2. INSPECTORATUL GENERAL AL JANDARMERIEI ROMÂNE:    s-au executat, în 
intervalul menţionat, peste 330 misiuni de menţinere şi asigurare a ordinii publice şi au fost aplicate 199 
sancţiuni contravenţionale, în valoare de aproximativ 585 milioane lei. Totodată, peste 7.770 jandarmi 
au asigurat paza la 1.176 obiective de interes deosebit, iar 415  jandarmi au executat misiuni de pază şi 
intervenţie la conductele de transport produse petroliere, pe tronsoane totalizând peste 755 km.      

3. POLIŢIA DE FRONTIERĂ: au fost aplicate 179 sancţiuni contravenţionale şi au fost ridicate, 
în vederea confiscării, bunuri în valoare de peste 314 milioane lei. Unui număr de 2.339 cetăţeni români 
nu li s-a permis ieşirea din ţară, iar în baza acordurilor de readmisie, 31 cetăţeni români au fost returnaţi 
din diferite ţări.     

4. INSPECTORATUL GENERAL PENTRU SITUAŢII DE URGENŢĂ: s-a intervenit la 61 
evenimente, dintre care 23 incendii, iar în 11  de cazuri s-a acordat asistenţă medicală de urgenţă.  


